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Мі ністр ін фар ма цыі Лі лія АНА-
НІЧ пад крэс лі ла зна ка васць та го, 
што се мі нар пра хо дзіць у кан тэкс це 
ня даў ня га Усе бе ла рус ка га на род-
на га схо ду і на пя рэ дад ні вы ба раў у 
пар ла мент:

— Важ на, каб тыя па сы лы, за да-
чы, якія па стаў ле ны Усе бе ла рус кім 
на род ным схо дам, транс фар ма ва-
лі ся на ста рон ках га зет, у эфіры тэ-
ле ра дыё ка на лаў, на ін тэр нэт-рэ сур-
сах, на рас тлу ма чэн не дзяр жаў най 
па лі ты кі. Бо са мае га лоў нае — гэ та 
фар мі ра ван не ад каз ных ад но сін гра-
ма дзян да ся бе, сва ёй сям'і, кра і ны.

Што ты чыц ца вы ба раў у пар-
ла мент, то трэ ба ўваж лі ва і вель мі 
ад каз на кі ра вац ца па тра ба ван ня мі 
вы бар ча га за ка на даў ства.

— Упэў не на ў тым, што СМІ ў поў-
ным аб' ёме вы ка на юць сваю за да чу 
па ўсе ба ко вым, аб' ек тыў ным ін фар-
ма ван ні аб вы бар чым пра цэ се, каб 
гра ма дзя не ме лі маг чы масць азна-
ё міц ца з пра гра ма мі кан ды да таў у 
дэ пу та ты і зра бі лі да стой ны вы бар, 
— да да ла мі ністр.

Лі лія Ана ніч па крэс лі ла, што за-
да ча ме дый най сфе ры ва ўмо вах 
кан ку рэн цыі — уз мац няць ства рэн-
не на цы я наль на га кан тэн ту, бо ні хто 

лепш за нас са міх не рас ка жа пра 
тое, што ад бы ва ец ца ў на шай кра і не. 
Вель мі шмат доб рых тэм, пра ек таў, 
якія па тра бу юць піль най ува гі жур на-
ліс таў, на прык лад пы тан ні зда ро ва га 
ла ду жыц ця. Ка неш не, у цэнт ры ўва гі 
прэ сы па він ны за ста вац ца важ ней-
шыя праб ле мы раз віц ця эка но мі кі, 
са цы яль най па лі ты кі. Пры гэ тым, 
рас каз ва ю чы аб ста ноў чым во пы-
це, які ма ец ца ў кож ным рэ гі ё не, 
трэ ба ба чыць і не ўтой ваць вост рыя 
тэ мы, якія хва лю юць на сель ніц тва, і 
ра зам з чы та ча мі, ула дай раз бі рац ца 
ў праб лем ных пы тан нях. Тым больш 
што толь кі ў на шай кра і не ёсць указ 
Прэ зі дэн та аб рэ ага ван ні на кры тыч-
ныя вы ступ лен ні ў СМІ.

Лі лія Ана ніч так са ма звяр ну ла 
ўва гу на ўдас ка на лен не ра бо ты ў 
ін тэр нэ це. Ін тэр нэт-сай ты ство ра-
ны, але трэ ба, каб гэ тыя рэ сур сы 
бы лі за па тра ба ва ны чы та ча мі. Не-
аб ход на больш ак тыў на пра ца ваць 
у са цы яль ных сет ках, з пар та лам 
«Бел СМІ».

— Моц на тры мац ца на лі дар скіх 
па зі цы ях сён ня, у эпо ху хут ка га раз-
віц ця но вых тэх на ло гій, мо жа толь кі 
доб ра асна шча ная і за бяс пе ча ная 
вы со ка пра фе сій ны мі кад ра мі рэ-

дак цыя срод ку ма са вай ін фар ма-
цыі, — лі чыць на мес нік стар шы ні 
Гро дзен ска га абл вы кан ка ма Вік-
тар ЛІС КО ВІЧ.

У мі ну лай пя ці год цы на Гро дзен-
шчы не рэа лі за ва лі аб лас ную Комп-
лекс ную пра гра му раз віц ця срод каў 
ма са вай ін фар ма цыі, дзя ку ю чы якой 
знач на ўма ца ва лі ма тэ ры яль ную ба-
зу рэ дак цый га зет і дру кар няў. А дзе-
ля эфек тыў на га вы ка ры стан ня твор-
ча га па тэн цы я лу ня даў на ства ры лі 
рэ гі я наль ны клас тар дру ка ва ных 
СМІ, у які ўвай шлі рэ дак цыі «Гро-
дзен скай праў ды», ра ён ных га зет, 
аб лас ное ад дзя лен не Бе ла рус ка га 
са ю за жур на ліс таў, Гро дзен скі дзяр-

жаў ны ўні вер сі тэт імя Ян кі Ку па лы 
і га лоў нае ўпраў лен не ідэа ла гіч най 
ра бо ты, куль ту ры і па спра вах мо-
ла дзі абл вы кан ка ма. У рам ках гэ тай 
ме дый най струк ту ры ла дзяць твор-
чыя се мі на ры, трэ нін гі, ар га ні за ва-

лі кон курс іна ва цый ных пра ек таў 
сту дэн таў і ма ла дых спе цы я ліс таў у 
сфе ры ме ды я ка му ні ка цый.

Без умоў ным пры яры тэ там сён-
ня з'яў ля ец ца і якас ная ра бо та ў ін-
тэр нэ це. Вік тар Ліс ко віч па ве да міў, 
што ў рэ гі ё не ства ра юць свай го ро-
ду вер ты каль дзяр жаў ных элект рон-
ных рэ сур саў, якая ўклю чае сай ты 
прад пры ем стваў і ар га ні за цый, СМІ, 
ор га наў ула ды. Ін фар ма цыя рас паў-
сюдж ва ец ца ад сай таў вы кан ка маў 
да са мых не вя лі кіх прад пры ем стваў, 
і, на ад ва рот, на ві ны з мес цаў апе ра-
тыў на да хо дзяць да буй ных ін фар ма-
цый ных ін тэр нэт-рэ сур саў. Пры гэ тым 
з'я ві лі ся клі ка бель ныя ба не ры роз най 
тэ ма ты кі. Лю бы на вед валь нік сай та 
сён ня аба вяз ко ва ўба чыць блок на-
він, мо жа ад крыць ба не ры «Вы ба ры- 
2016», «Год куль ту ры», «Гро дзен ская 
воб ласць. Ка лян дар па дзей — 2016», 
«Ле ген ды Гро дзен шчы ны», а так са ма 
тыя, якія пад ка жуць, як ак тыў на і з 
ка рыс цю пра вес ці воль ны час, — «Ве-
ла рух», «Ка роб чыц кі «Алімп», «Ту рыс-
тыч ная пры ваб насць Гро дзен шчы ны», 
«Аў гус тоў скі ка нал за пра шае».

Ба рыс ПРА КОП ЧЫК
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Стар шы ня Гро дзен ска га гар вы кан ка ма Ме чы слаў ГОЙ, мі ністр ін фар ма цыі 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь Лі лія АНА НІЧ, на мес нік стар шы ні 

Гро дзен ска га абл вы кан ка ма Вік тар ЛІС КО ВІЧ.

Чац вёр тая ўла даЧац вёр тая ўла да  ��

У тэ му:
Сяр гей РАЎ НЕЙ КА, па моч нік Прэ зі дэн та — га лоў ны ін спек тар

па Гро дзен скай воб лас ці:
— Ду маю, што СМІ ма юць важ ней шае зна чэн не ў сіс тэ ме дзяр жаў на га 

кі ра ван ня, па коль кі гэ та, па-пер шае, вель мі дзейсны сро дак уплы ву, а па-
дру гое, эфек тыў ны ка нал да ня сен ня апе ра тыў най ін фар ма цыі. Ха це ла ся 
б, каб СМІ бы лі ў рэ гі ё не дыс ку сій най пля цоў кай, дзе ўзні ма юц ца на дзён-
ныя пы тан ні і да ец ца маг чы масць вы ка зац ца ўсім сла ям на сель ніц тва, у 
тым лі ку аказ ва ю чы ўплыў на пры няц це ра шэн няў ула да мі.

У апош нія га ды ор га ны фі нан са вых 
рас сле да ван няў дзяр жаў на га кант ро-
лю (ОФР) зай ма лі ся про ці дзе ян нем 
іл жэ прад пры маль ніц тву, ухі лен ню ад 
вы пла ты па дат каў, не за кон най прад-
пры маль ніц кай дзей нас ці, а так са ма 
кры мі наль на му банк руц тву. Так, у пер-
шым паў год дзі сё ле та ОФР вы яві лі ка-
ля ты ся чы зла чын стваў, з іх больш за 
тра ці ну ад но сяц ца да ка тэ го рыі цяж кіх. 
Акра мя та го, апе ра тыў ні кі спы ні лі дзей насць 11 зла чын-
ных груп. У вы ні ку дзе ян няў фі нан са вай мі лі цыі ў бюд жэт 
па сту пі ла 989 міль яр даў не дэ на мі на ва ных руб лёў.

На асаб лі вых пад ста вах
«Фак тыч на ўсе пра вер кі ор га наў КДК — вы ні ко выя,— ад зна-

чыў пад час бры фін гу ў прэс-цэнт ры БЕЛ ТА на мес нік стар шы ні 
Ка мі тэ та дзяр жаў на га кант ро лю — ды рэк тар Дэ парт амен та 
фі нан са вых рас сле да ван няў Ігар МАР ША ЛАЎ. — На кож ны 
ру бель, за пла на ва ны на фі нан са ван не ОФР у 2016 го дзе, ужо 
па вы ні ках пер ша га паў год дзя за бяс пе ча на па ступ лен не ў бюд-
жэт больш чым 7 руб лёў». Пры гэ тым удзель ная ва га пра ве рак, 
якія пра вод зяц ца ўсі мі пад раз дзя лен ня мі КДК, скла дае ўся го 
1,5% ад агуль най коль кас ці пла на вых і па за пла на вых пра ве-
рак, якія пра вод зяц ца па кра і не ўсі мі ас тат ні мі кант роль ны мі і 
на гляд ны мі ор га на мі. Ад сюль вы сно ва — ОФР пра цу юць толь кі 
кроп ка ва, ка лі ма юць на тое асаб лі выя пад ста вы.

Вы праў лен не крэ дыт най гіс то рыі
Па сло вах Іга ра Мар ша ла ва, у сфе ры па га шэн ня крэ ды тор-

скай за па зы ча нас ці ад зна ча ец ца па гар шэн не кры мі наль най 

аб ста ноў кі. У пер шым паў год дзі ўзрас ла больш чым у два ра зы, 
у па раў на нні з ана ла гіч ным пе ры я дам ле тась, коль касць вы яў ле-
ных зла чын стваў па фак тах ухі лен ня ад па га шэн ня крэ ды тор скай 
за па зы ча нас ці, а так са ма ад вы ка нан ня су до вых па ста ноў па 
эка на міч ных спра вах. За пер шае паў год дзе ОФР вы яві лі больш
за 300 па ру шэн няў, звя за ных з вы пла тай даў гоў, уклю ча ю чы 
173 зла чын ствы па ўхі лен ні ад па га шэн ня крэ ды тор скай за па зы-
ча нас ці. Так са ма Ігар Мар ша лаў ад зна чыў, што рас це і коль касць 
зла чын стваў, звя за ных з атры ман нем крэ ды таў. 

Ле кі ад іл жэ прад пры маль ніц тва
Су праць дзе ян не лжэ прад пры маль ніц тву за ста ец ца ў лі ку 

га лоў ных пры яры тэ таў дзей нас ці ОФР. Так, у пер шым паў год-
дзі спы не на дзей насць ся мі зла чын ных груп, якія ар га ні за ва лі 
рэ гіст ра цыю і функ цы я на ван не 308 ілжэ струк тур, а так са ма 
вы яў ле на 230 зла чын стваў, учы не ных з іх вы ка ры стан нем. 
Па ар ты ку ле 234 (іл жэ прад пры маль ніц тва) Кры мі наль на га ко-
дэк са вы яў ле на 18 пра ва па ру шэн няў. Та кім струк ту рам і іх 
контр аген там прад' яў ле на да вы пла ты да дат ко вых пла ця жоў 
на агуль ную су му ў 961 міль ярд руб лёў без улі ку дэ на мі на цыі, 
з якіх у бюд жэт спаг на на 753 міль яр ды руб лёў.

«Апош нія за тры ман ні свед чаць аб тым, што лжэ струк ту ры ў 
асноў ным рэ гіст ру юц ца за ме жа мі Бе ла ру сі. У вы ні ку іх клі ен ты 
ня суць да дат ко выя вы дат кі, што не кож ны біз нес мо жа са бе 
да зво ліць. Ча сам пра сцей за пла ціць у бюд жэт па да ткі, чым 
губ ляць срод кі по тым, — ска заў Ігар Мар ша лаў. — Ра зам з тым 
у буй ных іл жэ струк тур вы яў ля ец ца да 1 ты ся чы контр аген таў, 
што свед чыць пра тое, што гэ та зла чын ная з'я ва іс нуе, хоць і 
не ў та кіх маш та бах, як ра ней».

Рэ гіст ра цыя лжэ струк тур за ме жа мі кра і ны не каль кі 
ўсклад няе пра цэс да ку мен та ван ня, але дзя ку ю чы між на-

род на му су пра цоў ніц тву ОФР па спя хо ва да ма га юц ца пэў ных 
вы ні каў.

Ра зам з тым, па сло вах на чаль ні ка ад дзе ла пра ва во га за-
бес пя чэн ня, ін фар ма цыі і ра бо ты са зва ро та мі гра ма дзян 
Дэ парт амен та фі нан са вых рас сле да ван няў Ка мі тэ та дзяр-
жаў на га кант ро лю Мі ка лая ІВАНЬ КО ВА, контр аген ты лжэ-
струк тур за тры ме ся цы доб ра ах вот на за пла ці лі па прад пі сан нях 
ОФР 330 млн руб лёў без улі ку дэ на мі на цыі. Ужо вы не се ныя 
за клю чэн ні ў да чы нен ні да 25 та кіх струк тур. Па вы ні ках за вер-
ша ных да 1 жніў ня пра ве рач ных ме ра пры ем стваў вы не се на 
95 прад пі сан няў, а так са ма пра ве дзе на 86 пра ве рак фі нан са ва-
гас па дар чай дзей нас ці вы яў ле ных контр аген таў, звест кі ў да чы-
нен ні да 15 контр аген таў на кі ра ва ны ў пад атко выя ор га ны.

Эфек тыў ным ін стру мен там у ба раць бе з іл жэ прад пры-
маль ніц твам стаў Указ №14 «Аб да дат ко вых ме рах па па пя рэ-
джан ні не за кон най мі ні мі за цыі сум па дат каў». Ён на кі ра ва ны 
на зні жэн не коль кас ці пра ве рак і ства рэн не та кіх умоў, ка лі 
клі ен там іл жэ струк тур бу дзе ня вы гад на пра ца ваць з фір ма-
мі-ад на дзён ка мі.

Указ так са ма сты му люе рэ аль ны сек тар эка но мі кі доб ра-
ах вот на вы плач ваць у бюд жэт па да ткі па гас па дар чых апе-
ра цы ях, якія ажыц цяў ля лі ся з ілжэ струк ту ра мі, не ча ка ю чы, 
ка лі да іх прый дуць ор га ны фі нан са вых рас сле да ван няў аль бо 
пад атко выя ор га ны. «Ка лі суб' ект гас па да ран ня доб ра ах вот на 
вы плач вае не аб ход ныя су мы, ён вы зва ля ец ца ад ад мі ніст ра-
цый най ад каз нас ці. Ка лі ж гэ та ўмо ва не вы кон ва ец ца, то яму 
прый дзец ца не толь кі вы пла ціць па да ткі, але і па нес ці ад каз-
насць», — рас тлу ма чыў Мі ка лай Івань коў. Ін фар ма цыю пра 
лжэ струк ту ры, у да чы нен ні да якіх Дэ парт амент фі нан са вых 
рас сле да ван няў склаў за клю чэн не, пла ну ец ца раз мя шчаць на 
афі цый най ста рон цы Ка мі тэ та дзярж кант ро лю ў ін тэр нэ це.

Акра мя та го, па сло вах Іга ра Мар ша ла ва, у Бе ла ру сі пла-
ну ец ца па вя лі чыць мі ні маль ны па мер шко ды, не аб ход най для 
пры цяг нен ня да кры мі наль най ад каз нас ці за ўхі лен не ад вы-
пла ты па дат каў. Ця пер зла чын ствам з'яў ля ец ца ўхі лен не ад 
вы пла ты па дат каў, збо раў на су му больш за 1 ты ся чу ба за вых 
ве лі чынь. Ад па вед ны пра ект за ко на зна хо дзіц ца ў ста дыі рас-
пра цоў кі. Дак лад ны па рог шко ды па куль не вя до мы.

Кры мі наль нае банк руц тва па-бе ла рус ку
ОФР на да юць асаб лі вую ўва гу праб ле ме не пла це жаз доль-

нас ці і банк руц тва. Так, у сфе ры кры мі наль на га банк руц тва ў 
пер шым паў год дзі сё ле та су пра цоў ні кі ОФР вы яві лі 16 зла чын-
стваў. «Ка лі ва ўсім све це ін стру мен ты банк руц тва вы ка рыс-
тоў ва юц ца ў мэ тах пе ра за груз кі біз не су, то ў Бе ла ру сі так са ма 
і для ўхі лен ня ад вы пла ты даў гоў, у тым лі ку пе рад дзяр жа вай. 
Праб ле ма вель мі сур' ёз ная. Су мес на з Мі ніс тэр ствам эка но мі кі, 
ін шы мі за ці каў ле ны мі ор га на мі і на ву коў ца мі пра во дзім се мі-
на ры, аб мяр коў ва ем шля хі про ці дзе ян ня гэ тай кры мі наль най 
з'я ве. У хут кім ча се, я ду маю, па гэ тым пы тан ні бу дзе на ве дзе ны 
па ра дак», — лі чыць Ігар Мар ша лаў. Так са ма ён не вы клю чае ка-
рэк ці роў кі ад па вед на га за ка на даў ства. Та кая ме ра пры гэ тым не 
з'яў ля ец ца эк стран най, а бу дзе пра во дзіц ца згод на з пла нам.

Ілья КРЫ ЖЭ ВІЧ. Krуzhеvісh@zvіаzdа.bу

ООО «Центр Белинвентаризация»
г. Гомель, ул. Гагарина, 46, оф. 2-1

• Раздел и установление порядка пользования земельным участком
• Раздел и вычленение изолированных помещений из капитального строения
• Пересчет долей в связи с изменением капитального строения
• Оценка всех видов собственности

Извещает о проведении повторного аукциона по продаже имущества 
ОАО НТК «АЛЕСЯ», 8 (0232) 29 51 12

№ 
лота

Наименование объекта
Начальная цена продажи лота, 

бел. руб. с НДС
Сумма задатка,

 бел. руб.

1

Изолированное помещение (складское помещение) с инвентарным номером 350/D-
271000, площадью 207,1 кв.м, расположенное по адресу: Гомельская обл., г. Гомель, 
ул. Севастопольская, 143А-6. Цель использования – любая, кроме розничной торговли 
продтоварами.

55 000 руб. 00 коп.
(в денежных знаках 
образца 2000 года 

550 000 000)

5 500 руб. 00 коп.
(в денежных знаках 
образца 2000 года

 55 000 000)

Информация о земельном 
участке

Объект расположен на земельном участке с кадастровым номером 340100000007006226 площадью 0,2249 га 
(договор аренды земельного участка от 23.01.2013 г.)

Срок подачи заявления
По 25 августа 2016 г. в рабочие дни с 900 до 1600 от даты опубликования настоящего извещения 

по адресу: г. Гомель, ул. Гагарина, 46, оф. 2-1

Дата, время и место
 проведения аукциона

29 августа 2016 г. в 11.00 по адресу: г. Гомель, ул. Гагарина, 46, оф. 2-1

Номер р/с для 
перечисления задатка

р/с 3012178339010 в Региональной Дирекции №300 ОАО«БПС-Сбербанк», код 369, УНП 491323266
Получатель платежа: ООО «Центр Белинвентаризация»

Условия продажи
Объект продается в собственность. Шаг аукционных торгов – 5%. Заключить договор купли-продажи в течение 10 (де-
сяти) календарных дней после подписания протокола о результатах аукциона. Победителю аукциона предоставляется 
рассрочка платежа на 6 (шесть) месяцев. Победитель возмещает затраты на организацию и проведение аукциона.

Подробная информация в газете «Звязда» от 16.06.2016 г. и по тел.: (0232) 75 06 62, (029) 341-15-45.

НА ВАР ЦЕ ФІ НАН СА ВАЙ БЯС ПЕ КІ

РАС КАЗ ВАЦЬ АБ СТА НОЎ ЧЫМ ВО ПЫ ЦЕ 
І РАЗ БІ РАЦ ЦА Ў ПРАБ ЛЕМ НЫХ ПЫ ТАН НЯХ

Мі сію жур на ліс ты кі аб мер ка ва лі на рэс пуб лі кан скім се мі на ры ў Грод не
Ка ля 200 жур на ліс таў з усіх аб лас цей са браў учо ра 
на Гро дзен шчы не рэс пуб лі кан скі се мі нар «Аб ра бо це СМІ 
па рэа лі за цыі за дач дзяр жаў най ін фар ма цый най па лі ты кі». 
Яны па зна ё мі лі ся з твор чы мі на пра цоў ка мі «Гро дзен скай 
праў ды», Лід ска га тэ ле ра дыё аб' яд нан ня, ваў ка выс кай га зе ты 
«Наш час», ме ды я комп лек су Гро дзен ска га дзяр жаў на га 
ўні вер сі тэ та імя Ян кі Ку па лы, па бы ва лі на шэ ра гу 
прад пры ем стваў, ар га ні за цый вы твор чай і са цы яль най сфе ры, 
паў дзель ні ча лі ў за пус ку на тэ ле ка на ле «Грод на плюс» вя шчан ня 
ў HD-фар ма це на па ста ян най асно ве.
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